Příklady 25.3.2014
1) Zemědělci se podařilo lepší úpravou půdy zvýšit hektarový výnos pšenice o 0,4 tuny, takže sklidil z 20 hektarů celkem 120 tun pšenice. Jak velký byl původní hektarový výnos?
2) Z měděného odlitku byly zhotoveny tři součástky. Na první součástku byla spotřebována polovina odlitku, na druhou dvě třetiny zbytku, třetí vážila 20 kilogramů. Kolik vážil celý odlitek?
3) Dvě stě krabic pracích prášků bylo v obchodě narovnáno ve třech hromadách. V první bylo o 13 krabic více než v druhé, ve druhé o jednu pětinu více než ve třetí hromadě. Kolik krabic bylo ve které hromadě?
4) V trojúhelníku ABC je  velikost vnitřního úhlu α o 12° menší než úhel β a úhel γ je 3-krát větší než úhel α. Jakou velikost mají jednotlivé úhly?

5) Rovnoramenný lichoběžník má obvod 320 cm. Jedna základna je dvakrát delší než rameno lichoběžníku, druhá základna je o 4 cm kratší než tato základna. Jak dlouhá jsou ramena lichoběžníku?

6) Cena benzínu se postupně zvýšila o 5 Kč, takže 20 litrů za novou cenu stálo o 60 Kč méně než 22 l za starou cenu. Jaká byla původní cena benzínu?

7) Můstek přes říčku je podepřen kůly. Každý kůl je zasazen 80 cm v zemi. Ve vodě je 35 % jeho délky a nad vodou dvě pětiny jeho délky. Vypočítej délku kůlu. Kolik je nad vodou?
8) 
9) Pouliční prodavač nabízel 60 košilí dvojího druhu v celkové ceně 27 300 Kč. Levnější košile stála 420 Kč, dražší 480 Kč. Kolik bylo kterých?
10)  Za vozidlem s nadrozměrným nákladem pohybujícím se rychlostí 16 km/h vyrazilo za 2,5 hodiny doprovodné vozidlo, které jej musí dostihnout za 60  minut. Jakou musí jet rychlostí?

11) Spočtěte stranu pravidelného 8-úhelníka, jehož poloměr kružnice vepsané je K cm

12) Kružnice má obsah 20 cm2. Spočtěte obsah čtverce, který je jí opsán


13) Jaký je objem a povrch krychle, je-li její stěnová úhlopříčka u = 20 cm.Spočtěte také tělesovou úhlopříčku

14) Vypočtěte výšku a objem rovnostranného válce (platí, že jeho výška v = 2r), je-li jeho povrch S = 80 cm2
15) Odchylka strany od podstavy kužele je alfa = 350. Výška kužele je o 10 cm delší než průměr podstavy. Určete poloměr podstavy, výšku a stranu  (objem a povrch)
16)  Pravděpodobnost, že žák neodmaturuje z matematiky je 2%. Jaká je pravděpodobnost, že dva náhodně vybraní žáci oba odmaturují
